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VERBALE N° 11/2025
SEDUTA DEL 25 marzo 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 25 (venticinque) del mese di marzo la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Audizione Lucia Mannini, Presidente Fondazione Museo Stibbert; 
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Monica Caiazzo.

Sono presenti Enrico Maria Peruzzi, Direttore Direzione Società Partecipate, Lucia Mannini, Presidente Fon-
dazione Museo Stibbert, Simona Simona Di Marco, Vice Direttrice Fondazione Museo Stibbert e Rossano
Romanelli Responsabile Amministrativo del Museo Stibbert.

Il  Presidente  Bambagioni  alle  ore  12.08 apre  la  seduta,  illustra  l’attività  della  Commissione e invita  la
Presidente Mannini ad illustrare a sua volta l’attività della Fondazione Museo Stibbert. 

Alle ore 12.10 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re. 
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La Presidente Mannini illustra lo statuto della Fondazione Museo Stibbert. Si sofferma a spiegare che lo
scopo della fondazione è la tutela e la valorizzazione del Museo Stibbert. Il patrimonio della Fondazione è
costituito da tutte le opere che hanno un valore artistico e storico. Illustra anche la storia della Fondazione. Il
Comune di  Firenze  è  proprietario  degli  immobili  della  Fondazione.  Il  Consiglio  di  Amministrazione  si
compone di cinque membri: il Presidente nominato dal Sindaco di Firenze, uno dagli eredi, un rappresentante
nominato dall’Ambasciata britannica, il rappresentante della Sovrintendenza ed il Presidente o il Direttore
dell’Accademia delle Belle Arti. Tutti sono nel CdA a titolo gratuito. 

Il Rag. Romanelli illustra i dati del bilancio e del patrimonio, spiega che il patrimonio della Fondazione è un
patrimonio indisponibile.

La Presidente Mannini afferma che la Fondazione riceve contributi dalla Regione Toscana, dalla Fondazione
Cassa di Risparmio di Firenze e da altri soggetti. Parte dei proventi derivano dalla bigliettazione, con circa
26.000 visitatori l’anno. Le attività commerciali sono il noleggio della limonaia, il  bookshop ed  il prestito
delle opere d’arte.

Il Rag. Romanelli afferma che il bilancio è sano, ma i contributi pubblici arrivano solo al 50%. Il contributo
del Comune di Firenze è di 275.000 Euro.

La Presidente Mannini afferma che la “Villetta”, detta anche “Il Podere”, versa da tempo in totale abbandono
ed ormai è pure pericolosa. 

Intervengono il Presidente Bambagioni ed i Consiglieri Sabatini, Del Re, Sirello, Semplici, Conti e Arcipre-
te. 

Alle ore 12.47 lascia la seduta il Consigliere Santarelli.

Il Rag. Romanelli afferma che i costi del Museo sono per circa la metà, 400.000 Euro, destinati al personale,
14 persone. E spiega quali orari di apertura abbia il parco del Museo.

La Dott.ssa Di Marco dettaglia i contributi ricevuti dal Museo. 

Alle ore 12.52 lascia la seduta il Consigliere Sabatini.

Interviene il  Consigliere  Fratini  che  chiede di  tornare  a  puntare  su  iniziative  sul  tema dei  fumetti  e  fa
un’osservazione sulla difficile accessibilità del Museo e sulla necessità di una maggiore collaborazione con
le altre istituzioni fiorentine.

La Dott.ssa Di Marco risponde al Consigliere Fratini e fa presente che è stato appena editato un video de La
Fiorentina girato al Muse.

La Presidente Mannini fa presente che si dovrà al più presto nominare il nuovo Presidente della Fondazione e
che lei, nel caso, sarebbe disponibile.

Alle ore 13.10 lascia la seduta il Consigliere Fabiani.

Il verbale della seduta del 18.03.2025 verrà modificato con alcune integrazioni che arriveranno dai  Commis -
sari per mail.

Il Presidente Bambagioni propone di fare un approfondimento per arrivare ad un atto di Commissione per
sollecitare il recupero de La Villetta. E ricorda la proposta di mandare una lettera alla Sindaca ed al Presiden-
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te del Consiglio sul tema dell’invio preventivo dei curricula dei candidati alle nomine nelle partecipate. Illu-
stra la lettera che aveva redatto.

Intervengono i Consiglieri Del Re, Palagi, Conti e Armentano che propone delle modifiche.

Il Presidente Bambagioni afferma di aver inviato, come singolo Consigliere, ad Anac un’istanza sulla corret-
tezza o meno della nomina dell’Avv. Frittelli come Presidente di Montedomini.

Il Presidente Bambagioni afferma di aver ricevuto delle sollecitazioni per fare un approfondimento suo sog-
getti competenti in materia di controllo e rischio idrico. 

Si apre una dibattito con Arciprete e Fratini che afferma che non ritiene sia un tema da Commissione Con -
trollo, ma da Commissione Assetto del Territorio. 

La Consigliera Del Re propone di parlarne in Conferenza dei Capigruppo.

Alle ore 13.30 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 01.04.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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